INFORMACIÓN ADICIONAL VISAS Y PERMISOS DE INGRESO AL PAIS

PARA ACTIVIDADES ACADEMICAS REMUNERADAS Y NO REMUNERADAS

Según el ARTÍCULO 1º, los nacionales de los países que se relacionan a continuación no requieren Visa Visitante para ingresar o permanecer en el territorio nacional en calidad de visitante (requieren Permiso de Ingreso y Permanencia, lo cual se explica más adelante): 

1.
Alemania (República Federal de) 

2.
Andorra (Principado de) 

3.
Antigua y Barbuda 

4.
Argentina (República) 

5.
Australia 

6.
Austria (República de) 

7.
Bahamas ( Commonwealth) 

8.
Barbados 

9.
Bélgica (Reino de) 

10.
Belice 

11.
Bolivia (República de) 

12.
Brasil (República Federativa del) 

13.
Canadá 

14.
Corea (República de ) 

15.
Costa Rica (República de) 

16.
Croacia (República de)

17.
Chile (República de) 

18.
Chipre (República de) 

19.
Dinamarca (Reino de) 

20.
Dominica 

21.
Ecuador (República de) 

22.
El Salvador (República de) 

23.
Eslovaquia. 

24.
España (Reino de) 

25.
Estados Unidos de América 

26.
Filipinas (República de las) 

27.
Finlandia (República de) 

28.
Francia 

29.
Granada 

30.
Grecia (República Helénica) 

31.
Guatemala (República de) 

32.
Guyana (República de) 

33.
Honduras (República de) 

34.
Hungría ( República de)

35.
Indonesia (República de) 

36.
Islandia (República de) 

37.
Israel (Estado de) 

38.
Italia 

39.
Jamaica 

40.
Japón 

41.
Liechtenstein (Principado de) 

42.
Lituania (República de) 

43.
Luxemburgo (Gran Ducado de) 

44.
Malasia 

45.
Malta (República de) 

46.
México (Estados Unidos de) 

47.
Mónaco (Principado de) 

48.
Noruega (Reino de) 

49.
Nueva Zelandia 

50.
Países Bajos (Reino de los) 

51.
Panamá (República de) 

52.
Paraguay (República de) 

53.
Perú (República de) 

54.
Portugal (República de) 

55.
Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte 

56.
República Checa 

57.
República Dominicana 

58.
Rumania

59.
Saint Kitts y Nevis 
60.
San Marino (República de) 

61.
Santa Lucía 

62.
San Vicente y las Granadinas 

63.
Singapur (República de) 

64.
Suecia (Reino de) 

65.
Suiza - Confederación Helvética 

66.
Trinidad y Tobago 

67.
Turquía (República de) 

68.
Uruguay (República de) 

69.
Venezuela (República Bolivariana de)

PARAGRAFO PRIMERO. - Tampoco requieren Visa Visitante los portadores de pasaporte de Hong Kong- SAR.

PARAGRAFO TERCERO. - A los nacionales de los países de que trata el presente artículo el Departamento Administrativo de Seguridad- DAS, les expedirá el Permiso de Ingreso y Permanencia de que trata el artículo 56º del Decreto 4000 del 30 de noviembre de 2004, bien sea como Visitante Turista, Visitante Temporal o como Visitante Técnico. Quién ingrese en calidad de Visitante podrá desarrollar las actividades descritas en el artículo 56º del Decreto en mención, siempre y cuando no exista vínculo laboral (cuando no se exija visa para su entrada al país, previa presentación del pasaje de salida, y sus actividades no vayan a ser remuneradas y/o en caso de que al extranjero se le vayan a proveer solamente viáticos de alimentación, transporte y/o hospedaje).  

A manera informativa (en los anteriores casos) la dependencia que organiza el evento debe a su vez, enviar una carta a la Señora Lilia María Babativa Velásquez de la Subdirección de Extranjería, (dependencia ubicada en la calle 100 No. 11B – 21 Edificio Platinum en la ciudad de Bogotá), notificando sobre la presencia del extranjero temporalmente en Colombia.  En caso de que sean varios extranjeros, se le debe enviar una relación de los mismos. 

A continuación se especifica los trámites que debe tener en cuenta la Universidad, para actividades de tipo académico según el artículo 56:

El extranjero que participe en seminarios, conferencias, simposios, exposiciones; cursos, estudios no regulares que en todo caso no superen un semestre académico, requiere el Permiso de Visitante Temporal; otorgado hasta por ciento ochenta (180) días calendario dentro del mismo año calendario. 
De igual forma, se podrá otorgar Permiso de Visitante Temporal a los extranjeros que vengan a prestar capacitación, previa presentación de una carta de responsabilidad de la entidad ante el Departamento Administrativo de Seguridad, DAS, justificando la presencia del extranjero.  El término por el cual se otorgará este permiso será hasta por treinta (30) días calendario que podrían ser prorrogados hasta por quince (15) días calendario más, en un mismo año calendario.

(Nota:  Si la entidad solicitante del servicio considera indispensable la permanencia del extranjero que presta la capacitación por un mayor tiempo y con remuneración, deberá presentar solicitud de Visa Temporal Trabajador, ante una Oficina Consular de la República). 

En los casos de actividades académicas, seminarios, conferencias, simposios, exposiciones, cursos o estudios, el extranjero deberá presentar a su ingreso carta de invitación, inscripción o aceptación de la correspondiente entidad.   

Las cartas de responsabilidad que presente la entidad ante el Departamento Administrativo de Seguridad, DAS y ante la Subdirección de Asuntos Migratorios deben contener como mínimo los siguientes datos: datos personales del extranjero, actividad a realizar, periodo de estadía en el país, lugar donde se hospedará, teléfono, nombre y dirección de contacto en Colombia).  

El extranjero deberá presentar pasaporte y carta de presentación de la Institución ante el DAS en el momento de ingresar a Colombia (la cual será diligenciada y enviada al extranjero con anticipación por la dependencia que se encarga de la organización del evento) 
SOLICITUD DE VISA

Si el extranjero viene de un país con nacionalidad restringida, deberá solicitar su visa en los Consulados de Colombia en el exterior; al igual que si viene a realizar alguna actividad remunerada. En este último caso deberá solicitar Visa Temporal Trabajador; la dependencia encargada del evento debe enviar una carta al visitante (estableciendo tipo de actividad, remuneración, duración, responsable, entre otros) y él la presentará ante el consulado correspondiente en su país con los demás documentos requeridos.  

(Nota:  De igual forma, para su vinculación laboral en la Universidad, la dependencia encargada deberá realizar los trámites respectivos ante el área de Desarrollo humano, la Oficina de Convenios y el Centro de Relaciones Internacionales de nuestra Institución y tener en cuenta el parágrafo 1 y el artículo 12 del Estatuto Docente Acuerdo No. 21). 

Tramite Solicitud 

El extranjero que desee ingresar y permanecer en Colombia, puede presentar la solicitud de visa directamente, o la entidad o empresa donde presta sus servicios, está vinculado o lo patrocina o por el representante legal del extranjero.

Duración del trámite

	Coordina el trámite 
	Coordinación de Asuntos Visas e Inmigración

	Tiempo para resolución del trámite
	
	
	

	
	4 horas
	Para obtener la visa, si la solicitud es presentada en Bogotá o en consulado y no requiere aprobacion de la oficina de visas
	

	
	1 a 5 días
	Si la solicitud requiere de la aprobación de la Coordinación para Asuntos de Visas e Inmigración, siempre y cuando sean presentados la totalidad de los documentos exigidos por la ley para la correspondiente visa.
	


Nota:  Se recomienda realizar este trámite con mayor anticipación con el fin de que si hay algún inconveniente con los documentos presentados, el extranjero disponga de un tiempo prudente para realizar la tramitología adicional.  Por otra parte, debido a que cada consulado en los diferentes países tiene sus propias reglas (que están sujetas a cambios), se recomienda que el extranjero averigüe con anticipación en su país cuanto puede demorar el trámite para diligenciar la visa.  El visitante también deberá considerar el tiempo que toma realizar los trámites para tener todos sus documentos en regla. 

CONTROL MIGRATORIO
El Departamento Administrativo de Seguridad ejerce el control del ingreso y salida del país tanto de nacionales como de extranjeros en todos los puertos aéreos, marítimos, fluviales y terrestres, señalados por el Gobierno Nacional como puertos de migración. 

Además de lo anterior, el DAS controla la permanencia y las actividades de los extranjeros en el territorio nacional y cuando sea del caso puede imponer sanciones económicas (multas) u ordenar su deportación o expulsión por infringir las disposiciones legales en  materia migratoria. 

Nota: Todos los trámites de ingreso al país del extranjero deben realizarse personalmente.

